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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CENTRO 

DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 

12/05/2021. Aos doze dias do mês de maio de 2021, foi realizada a 6ª Reunião Ordinária da 

Câmara do Departamento de Matemática (DMAT) do Centro de Ciências Exatas – UFES, com as 

participações de Alancardek Pereira Araújo; Alcebiades Dal Col Junior; Ana Claudia Locateli; 

Antonio Luiz Rosa; Apoena Passos Passamani; Carolina de Miranda e Pereiro; Daniela Paula 

Demuner; Diogo Manuel Fernandes Bessam; Domingos Sávio Valério Silva; Fabiano Petronetto do 

Carmo; Fabio Correa de Castro; Florêncio Ferreira Guimarães Júnior; Ginnara Mexia Souto; 

Jaqueline da Costa Ferreira; Joao Paulo Costalonga; Jose Miguel Malacarne; Jose Victor Goulart 

Nascimento; Leonardo Meireles Câmara; Magda Soares Xavier; Maico Felipe Silva Ribeiro; Marcio 

Fernandes Cerqueira; Mariane Pigossi; Milton Edwin Cobo; Moacir Rosado Filho; Renan Maneli 

Mezabarba; Renato Fehlberg Junior; Ricardo Soares Leite; Rosa Elvira Quispe Ccoyllo; Thiago Filipe 

da Silva; Tiane Marcarini Pinto. Havendo número legal de membros, a Senhora Chefe declarou 

aberta a sessão às 15:25. INFORMES: A sra. Chefe informa do período de provas finais (17 a 21 de 

maio), período de digitação das pautas finais referentes ao semestre letivo 2020/2 (17 a 25 de maio) 

e período de recesso acadêmico (26 de maio a 13 de junho) segundo o calendário acadêmico; A sra. 

Chefe sugere a inclusão de dois pontos em pauta: Homologação de novo representante discente; 

Eleição de membro para o NDE do curso de Matemática como segundo e quinto pontos 

respectivamente. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. PAUTA: PONTO 1: 

APRECIAÇÃO DO PROJETO DE EXTENSÃO “SUPORTE ONLINE PARA CURSOS DE MATEMÁTICA E 

VIDEO-AULAS” APRESENTADO PELOS PROFESSORES ETERELDES GONÇALVES , FÁBIO CASTRO E 

MILTON COBO E PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE CARGA HORÁRIA DIDÁTICA PARA ATIVIDADE DE 

EXTENSÃO; PONTO 2: HOMOLOGAÇÃO DA ELEIÇÃO DO NOVO MEMBRO DISCENTE, CHRISTIAN 

DAVID SANTOS SANTANA;  PONTO 3: APRECIAÇÃO DA ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL 

DO DMAT(05/05/2021); PONTO 4: OFERTA DMAT 2021/1; PONTO 5: ELEIÇÃO DE MEMBRO PARA 

O NDE DO CURSO DE MATEMÁTICA. Ponto 1: A sra. Chefe apresenta a discussão do ponto e passa 

a palavra para o professor Milton. O professor Milton sugere que seja votado encaminhamento para 

que projetos de extensão, por não ter precedente, sejam concedidas 10 horas de carga horária pelo 

período de um ano. O professor Alcebíades sugere que a aprovação do projeto seja procedente, 

mas nos casos de projetos de extensão o ideal seria análise de concessão para cada professor. O 

professor Leonardo se manifesta no sentido de que não consta na minuta da ata da 5ª reunião seu 

encaminhamento no sentido de que a concessão de horas para extensão deve ser feita por meio de 

pesquisa da forma que isso é tratado em outros departamentos. O professor Leonardo pede que 

conste em ata a sua “manifestação pela falta de educação pela interrupção pelo professor Fábio 

Castro que já se torna uma coisa sistemática” e requer à chefe a gravação da reunião. O professor 

Leonardo se manifesta no sentido de ser contra a concessão de 10 horas de carga horária a menos 

que haja justificativa de atividade suficiente para essa concessão. A sra. Chefe limita a fala individual 
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em 4 minutos para dar celeridade à discussão. A professora Magda sugere a concessão de 3 horas. 

O professor Milton apresenta a distribuição de carga horária de outros departamentos para projetos 

de pesquisa e informa que a sugestão da professora Magda não supre a demanda do projeto. A 

professora Magda retira seu encaminhamento de pauta. O professor Fabiano propõe como 

encaminhamento a concessão de 10 horas para o projeto e não para os professores, que farão a 

distribuição conforme atividades. O professor Alcebíades retira de pauta seu encaminhamento. O 

professor Leonardo pede aos proponentes que expliquem quais as intenções e finalidades do 

projeto. O professor Milton presta os esclarecimentos. Feitas as discussões e esclarecimentos, a sra. 

Chefe põe em votação os encaminhamentos: 1 – Concessão de 11 horas para o projeto; 2 – 10 horas 

para o professor Fábio, 10 horas para o professor Milton e 1 hora para o professor Etereldes. Feita 

a votação foram 23 votos para a proposta 1 e 4 votos para a proposta 2, com abstenção dos 

professores Fábio e Milton por interesse direto na demanda. Aprovada por maioria a aprovação do 

projeto com a concessão de 11 horas; Ponto 2: A sra. Chefe põe em votação a homologação do novo 

representante, aprovada por unanimidade; Ponto 3: A sra. Chefe informa que a ata foi enviada por 

e-mail. O professor Leonardo solicita que conste em ata sua sugestão de consultar outros 

departamentos quanto à concessão de horas para projetos de extensão no CCE. A sra. Chefe põe 

em votação a ata com a sugestão do professor Leonardo, aprovada por unanimidade; Ponto 4: O 

professor Fabiano informa da necessidade de atribuição de hora para disciplina da pós-graduação, 

mas que o horário não vai interferir. O professor Ricardo informa de disciplina que será ofertada no 

lugar de Matemática Básica, sendo que será disponibilizada apenas na terceira etapa, além disso, a 

disciplina tem previsão de horas de laboratório, o que demandará alteração no PPC e, por 

consequência, manifestação do professor da disciplina. Dada a palavra à comissão de oferta. Feitos 

os esclarecimentos a senhora chefe põe em votação a proposta de oferta da comissão com a 

inclusão da disciplina apontada pelo professor Fabiano, aprovado unanimidade. Ponto 5: A 

professora Carolina manifesta interesse em ser reconduzida no cargo. Aberta para candidaturas, 

ninguém se manifesta. A sra. Chefe põe em votação a recondução da professora Carolina, aprovada 

por unanimidade. PALAVRA LIVRE: não tem. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Chefe 

agradeceu a presença e declarou encerrada a reunião às 17 horas e 12 minutos, e eu, Rogério Petri, 

na qualidade de assistente em administração, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue 

assinada pelos membros presentes.  

 
Vitória/ES, 12 de maio de 2021. 

 
 


